



李沧炫在直播自己吃饭

# 直播吃饭,演的看的都寂寞

## 韩国兴起“吃饭秀”,直播者一晚能赚数百美元



你愿意在家里装上摄像头,向成千上万人直播自己吃饭的过程吗?如果他们喜欢你吃饭的样子,就会付你钱。也许一晚上,你的收入就可以达到几百美元,这可比绝大多数工作的薪水都要高。现在,“吃饭秀”这个“新兴行业”正在韩国兴起。

现代快报记者 潘文军 编译

### 直播吃饭,一晚上能赚数百美元

李沧炫(音)住在首尔一栋公寓楼的8楼,每当午夜时分,他都会在电脑摄像头前向网友直播和几个朋友一起吃夜宵的场景,这一次吃辛辣生鱿鱼,下一次就吃螃蟹。与其说“吃”,不如说“表演”更准确。他吃夜宵的姿势有些夸张,总喜欢拿着食物在摄像头前晃来晃去,挑逗观众。他吃东西的声音也

很大,这是表演的一部分。为了准确地捕捉到自己咀嚼和吞咽时发出的响声,他买了一个价值不菲的麦克风连接到电脑上。

吃饭可不是一个人的私事。据李沧炫说,每天大约有10000人观看他吃饭。观看他吃饭的过程中,网友会络绎不绝地给他发送消息,他一边通过说话的方式给予回复,

一边还要不停地“大声吃饭”。

如果网友喜欢他的表现,就会“打赏”一些“明星气球”给他,这意味着李沧炫将会获得收入。在被问及收入时,李沧炫显得有些腼腆,根据英国广播公司(BBC)的对他的电脑屏幕上出现的气球数目的观察,在两个小时的吃饭表演中,李沧炫大概有数百美元的进账。

### 相关新闻

#### 韩国妹子直播吃饭 月入五万七

现在这个社会,什么职业好赚钱?韩国高中生兼职做内衣模特,每小时挣500元;韩国女子网上直播吃饭,每天3小时月入57000元;韩国陪酒女郎从业人数众多,每60名可劳动的韩国女性中就有一名“陪酒女郎”。

前段时间,韩国兴起了美食偷窥热,大约有3500人出演吃饭真人秀。朴淑妍以前是一家咨询公司的白领,自从她发现在摄像头前直播吃饭挣得比原来多多了之后,就辞职在家专心做起了“吃饭直播员”。每天中午,她花三小时,对着镜头把这满桌的美食吃了,观看直播的网友就会给她发一些“虚拟气球”,类似于中国的“送花”,每个气球100韩元,约合人民币六毛钱。赚得最多的一次,她进账110万韩元,合6600元人民币。据悉,朴淑妍每个月的收入达到57000元人民币。

综合

### 看人吃饭是因为自己需要控制饮食

李沧炫的表演会在韩国网络电视台“Afreeca TV”上播出。人们可以将自己拍摄的视频上传到“Afreeca TV”与网友分享。实际上,这是一个没有制作成本的电视频道,像李沧炫这样的视频提供者被称为“电视节目骑手”。

看别人吃饭的吸引力究竟在哪里?人们为什么喜欢通过自己的电脑屏幕远远地观看他人的活动?喜欢在电脑上看别人吃饭的人都有偷窥癖吗?

李沧炫把自己称为“化身”。观众在他身上找到了他们自己的影

子,所以觉得他吃东西能给他们带来间接快乐。

“在韩国,尤其对女性而言,体型是非常重要的,人们对自己的饮食控制得很严格,所以只有通过观看别人吃饭来满足自己大快朵颐的愿望。”李沧炫说。

### 看人吃饭还因为自己需要别人陪伴

但这恐怕不是全部的原因。人们喜欢看别人吃饭的另一个原因可能是需要陪伴——尽管这种陪伴是在互联网上。

这种感觉就像是请客吃饭,然

后客人在不同的房间里谈话。“他们喜欢看我们吃饭,我们也可以有很多的对话,”李沧炫说,“我们什么都聊,他们甚至向我咨询他们人生中遇到的问题,所以我们有可能建

立真实的联系。”

在现代社会,同处一个城市的人各自住在自己的公寓里。他们之间的关系之遥远,就像天各一方的人之间一样。

### 直播吃饭也不光是为了钱

李沧炫能挣钱因为他的表现很好。他能够滔滔不绝地说出一些轻松的言论。他甚至可能会站起来跳舞,或者对着麦克风唱一首歌。虽然经常大吃大喝,但他保持着苗条的身材。

所以李沧炫就财源滚滚了。吃饭的过程中,他能即时看到屏幕上别人打赏的符号,但他说,促使他做这一行的动机并不是钱。李沧炫

说:“实际上,我通过自己的吃饭秀和我的观众呆在一起。在某种程度上,这是一个承诺、一个协议,让我和他们在一起。我从中获得巨大的乐趣,从这个意义上说,我没有把吃饭秀当作一种工作。”

但这也是电视表演中最残酷的形式。传统的电视明星出境之前都会签署合同,获得稳定的报酬。而李沧炫的报酬完全取决于观众

的反应,波动极大。支付按钮掌握在每个观众的手中,如果他表演得不够精彩,观众不会付钱,只有他表演出色,观众才会按下支付按钮。

吃饭秀的另一个副作用就是,让人们相信可以通过远程视频而不是与人的直接接触来获得陪伴的感觉并体验到人性的温暖。这会让人与人之间变得更加冷漠。



李沧炫和两个朋友一起吃面条



韩国料理



美女正在直播吃饭